

齐鲁晚报小记者“上大学”了

访古物、识草药、赏陶艺,大学校园里开启探秘之旅

本报济南11月29日讯(记者 尹明亮) 跟着齐鲁晚报小记者团一起“上大学”。在大学校园里感受不同的大学氛围,体验不一样的大学课堂,探索大学里的底蕴和故事,小记者们有着特别的收获。

随着这个学期的开始,齐鲁晚报小记者团已经先后走进了多个大学校园。在刚刚过去的周末,在山东建筑大学校园里,一群身着红色马甲的小记者在大学生志愿者的带领下穿梭于各个老建筑之间,探索建筑的秘密。从平移28公里的老别墅,到传统民居海草房,从火车餐厅再到古时房契里传达出的一个个历史信息,小记者们在一所建筑类的大学里与建筑“对话”,去发现建筑的生命。

在这个冬天,小记者走进山东大学中心校区,在专门为小记者开放的山东大学博物馆,通过各种古老的文物以及与考古专业大学生的交流,小记者们了解着考古缘何成为山大的一个优势学科。齐鲁大地上一个个古老文化随着这场与历史的对话形象地呈现在小记者们面前。走在校园里,山大历史系当年的八大教授雕像,闻一多破格录取臧克家的佳话也



齐鲁晚报小记者团走进山东大学齐鲁医学院。记者 尹明亮 摄

打动着小记者。在山东大学趵突泉校区,小记者们则感受着一个不一样的山东大学,每一栋老建筑里都藏着一个个富有韵味的故事。

在山东中西医结合大学的中草药展览馆和人体之美奥秘展室里,各种中草药给小记者们上了一堂科普课。当各个发育时期的婴儿胚胎标本、人体器官标本呈现在面前时,小记者真正感受到了生命和人体的奥秘。

在山东艺术学院体验一次大学生们的布艺和陶艺手工课,在山东工艺美术学院



齐鲁晚报小记者在山东建筑大学。记者 尹明亮 摄

观摩一下毕业生的毕业作品展……走进大学校园,小记者们在一次次实践中体会着

大学之大,在每一个幼小的心灵里也悄悄埋下一颗颗大学梦的种子。

看看大学的图书馆里都有啥
小记者将走进山东师范大学

本报济南11月29日讯(记者 尹明亮) 作为一片知识的海洋,大学校园里的图书馆都有哪些特殊的功能,图书馆里除了书还有什么?本周六,在山东师范大学,小记者们将跟着大学生志愿者去揭开大学图书馆的秘密。

如今,山东师范大学图书馆是省内书藏最丰富的大学图书馆之一,在古籍文献、民国中外文献、齐鲁文化文献、“四库全书”相关文献,教育与地理文献、师大学者著作等专业书刊收藏上较为系统,颇具特色。馆藏线装古籍20万册(善本古籍1120种,15688册)。有36和462种古籍分别入选国家和山东省珍贵古籍名录,这里是全国和山东省古籍重点保护单位。

跟着记者一起“上”大学,抓紧报名吧。齐鲁晚报小记者可以在齐鲁校园直通车微信公众号上留言报名,留言内容为:小记者名字+学校+电话。

如果还不是小记者,请先申请加入齐鲁晚报小记者团,您可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表填写后发送至邮箱357751414@qq.com。咨询电话:0531—85193855,15969678226。

全国职校信息化教学大赛举行 济南职业学院、济南电子机械学校协办

本报济南11月29日讯(见习记者 潘世金 冯沛然 通讯员 李磊 宋建毅) 近日,2017全国职业院校信息化教学大赛在济南举行。大赛由教育部主办,省教育厅、济南市教育局、教育部职业院校信息化教

学指导委员会承办,济南职业学院、济南电子机械学校协办。

据悉,大赛设中职组和高职组,均设置信息化教学设计比赛、信息化课堂教学比赛和信息化实训教学比赛三个赛项。

大赛共收到参赛作品1586件,涉及参赛教师4114名,两者数量均创历届新高。济南职业学院被评为特别贡献奖。济南电子机械学校获得2017年省市信息化大赛一、二、三等奖。



11月25日,由山东省发明协会、山东好家风文化发展公司、山东蓄成得识文化传媒有限公司等主办,济南市胜利大街小学、济南市育秀小学、济南市纬二路小学、济南市舜耕小学等协办的济南市第一届小学科学实验大赛在阳光壹佰艺术馆举办。此次大赛以引导小学生“爱科学、学科学、用科学”为宗旨,旨在弘扬科学精神,普及科学知识,推进素质教育。通讯员 胡琳琳 摄

写作水平可以测试啦 全国写作水平直属测试中心落户济南博雅作文培训学校

当今很多家长在为孩子的语文伤脑筋,感觉语文分数难提高。“得语文者得天下”,语文学科的重要性已不言而喻,而“得作文者得语文”,语文中最重要的就是作文。关注作文成绩的提高,得先知道自家孩子的写作水平到底如何。那么,有没有可以测试写作水平的工具呢?

只有清楚了解自己作文现状,才能找到努力的方向,有针对性地提高写作水平。写作水平测试是我国唯一由国家级语文学会主导、权威专家担当,面向全国中小学生的汉语写作能力测试。中国作协副主席高洪波,著名儿童文学家、中国首位“国际安徒生文学奖”获得者曹文轩,北京大学教授、博导、著名诗论家谢冕担任主任委员,众多国内一流专家、名师担任专家委员会成员。

与一般的作文考试、作文大赛不同,全国写作水平测试独创性地把各项写作能力要素进行分类,针对学生们的写作,具体问题具体分析,找到病因,



对症下药,让作文显现真面目。2017年11月27日,北师大教授毛继东来到济南博雅作文培训学校,举行了全国写作水平测试直属中心的揭牌仪式。

毛继东系北师大教授,作文三步法的创始人,中国教育学会中小学作文研究机构课题组的总负责人,中国作文教学大系——全能力作文训练执行主编,中国当代语文教学专业委员会秘书长。

仪式上,毛继东教授表示,写作水平等级测试,是一个工具,是帮助教师、学生和家长更好解决作文写作问题,提升写作水平的一个科学、全面、权威的工具,它从感知力、认知策略和写作智力三方面更好地测试和训练学生的写作能力。根据每次测试暴露出的短板,有针对性地进行改进训练,少走弯路,快速提升,以测促学,以测促教。

山东英才学院举办物流设计大赛

本报济南11月29日讯(见习记者 冯沛然) 11月26日至27日,“百蝶杯”第三届全国大学物流设计大赛全国总决赛在山东英才学院举行,来自全国26个省市高校的47支参赛代表队参加比赛。山东英才学院代表队最终获得一等奖的好成绩。据悉,本次大赛实行“线上+线下”的竞赛模式,旨在提升物流专业学生的实践能力。

山东协和学院培训150名村医

本报济南11月29日讯(见习记者 冯沛然) 由山东协和学院组织的免费培训乡村医生第160期培训班开学,来自聊城市的150名乡村医生接受培训。山东协和学院聘请济南市医学会理事长丁春隆教授及驻济三级甲等医院专家及学校专业教师讲课,并利用学校建成的国家级实验教学示范中心为参训医生提供实验教学平台。从2005年起,持续开展免费培训乡村医生工作,13年累计培训3万余人。